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Cérémonie d'ouverture du 10e Forum international de Dakar sur la paix et la sécurité 

en Afrique 

Discours de M. Onishi, Vice-Ministre parlementaire chargé des Affaires étrangères 

 

Son Excellence Monsieur Faye, président de la République du Sénégal 

Mesdames et Messieurs 

 

À l’occasion de l’ouverture du 10e Forum international de Dakar, j’ai l’honneur de vous 

adresser mes salutations au nom du gouvernement japonais. Tout d’abord, je tiens à 

exprimer mon profond respect à Son Excellence le président Faye et au gouvernement 

sénégalais pour les efforts dévoués qu’ils ont déployés afin d’accueillir ce forum. Le Japon 

est très fier d’avoir soutenu sans relâche cet événement important depuis sa première 

édition en 2014. 

 

L’Afrique est un continent jeune et plein de vitalité, doté de ressources abondantes et d’une 

culture riche. Elle suscite un intérêt croissant de la part de la communauté internationale, 

grâce aux perspectives d’une croissance dynamique et à l’attrait que représente son marché 

élargi par l’intégration régionale. Dans le même temps, l’Afrique est une région qui lutte 

contre l’instabilité politique, les conflits, le terrorisme et l’extrémisme violent. Elle ne peut 

pas non plus échapper aux répercussions de l’instabilité internationale. 

 L’invasion de l’Ukraine par la Russie et la détérioration de la situation au Moyen-Orient, 

notamment, ont des répercussions sur la situation socio-économique des pays africains en 

raison de l’instabilité des prix de l’énergie et de l’approvisionnement alimentaire. Si 

l’instabilité sociale s’aggrave, le risque de déstabilisation régionale s’accroît également, ce 

qui pourrait rendre difficile la réalisation d’une croissance économique durable et inclusive. 

On peut affirmer que la construction d’une société pacifique et stable est indispensable pour 

que l’Afrique puisse pleinement exploiter son potentiel, poursuivre la croissance économique 

et l’intégration régionale qu’elle a engagées jusqu’à présent, et continuer à se développer. 

 

Je considère que le thème de ce forum, « L’Afrique face aux défis de stabilité, d'intégration 

et de souveraineté : quelles solutions durables ? », reflète parfaitement les enjeux les plus 

importants auxquels l’Afrique est confrontée à l’heure actuelle. Face à ces défis complexes 

et multiples, il est essentiel que chaque pays mette en commun ses idées et trouve des 

solutions grâce à des discussions constructives. 



 Le Japon soutient les initiatives nationales et régionales des pays africains en matière de 

lutte contre le terrorisme et de résolution des conflits, et leur exprime son respect et sa 

solidarité. Nous souhaitons marcher à leurs côtés pour renforcer la paix, la stabilité et 

l’intégration régionale, tout en soutenant les efforts d’autonomie de l’Afrique. 

 

En 1993, alors que le monde était confronté aux bouleversements de l’ordre international 

consécutifs à la fin de la guerre froide et que l’intérêt pour l’aide à l’Afrique s’amenuisait, le 

Japon a lancé la Conférence internationale de Tokyo sur le développement de l'Afrique 

(TICAD) afin de raviver l’intérêt de la communauté internationale pour ce continent et de 

soutenir un développement fondé sur l’appropriation par les pays africains. 

 Dans le cadre de la TICAD, nous avons considéré la « paix et la stabilité », thème récurrent 

du Forum international de Dakar, comme l’un des fondements du développement africain et 

l’avons placée au rang de pilier essentiel. 

 

Le Japon s’est également engagé en faveur de la paix et de la stabilité en Afrique. Citons, par 

exemple, notre contribution au renforcement durable des capacités en matière de maintien 

de la paix. Nous avons notamment dispensé des formations dans les domaines du génie et 

de la médecine aux personnels de la Force de maintien de la paix de l'Organisation des 

Nations unies dans le cadre du Programme de partenariat triangulaire des Nations Unies 

(TPP), et apporté notre soutien aux centres de formation aux Casques bleus implantés dans 

divers pays africains. 

 

Par ailleurs, lors du dernier Forum international de Dakar en 2023, le Japon avait annoncé qu’il 

apporterait une aide d’environ 500 millions de dollars sur trois ans afin de contribuer à la paix 

et à la stabilité dans la région du Sahel et dans les pays riverains du golfe de Guinée, et de 

promouvoir une croissance durable. 

 Trois ans se sont écoulés depuis lors, et le Japon a mis en œuvre une aide de plus de 500 

millions de dollars dans le cadre d’un large éventail de mesures visant à contribuer à la paix 

et à la stabilité de la région du Sahel et des pays riverains du golfe de Guinée, ainsi qu’à 

promouvoir une croissance durable. Ces mesures comprennent notamment le soutien aux 

centres de formation des forces de maintien de la paix, la lutte contre le terrorisme et 

l’extrémisme violent, et le renforcement des communautés touchées par l’instabilité. Le 

Japon entend poursuivre son soutien en faveur de la paix et de la stabilité dans la région. 

 

Dans sa quête de paix et de stabilité internationales, le Japon a inscrit la « région indo-

pacifique libre et ouverte », communément appelée FOIP, parmi ses principes diplomatiques. 



 Le FOIP est une vision qui vise à maintenir et à renforcer un ordre international défendant 

la liberté et l’État de droit, respectant la diversité et l’inclusion, afin d’assurer la paix, la 

stabilité et la prospérité de la région et, par extension, du monde entier. Cette approche se 

retrouve également dans la diplomatie japonaise envers l’Afrique ; en effet, c’est sur le 

continent africain que le FOIP a été proposé pour la première fois, il y a dix ans. 

 

Dans un contexte international marqué par une incertitude croissante, la philosophie du FOIP 

revêt une importance de plus en plus grande. Le Japon entend continuer à soutenir diverses 

initiatives visant à l’intégration au sein et au-delà de l’Afrique, tout en s’engageant sans 

relâche à maintenir et à renforcer un ordre maritime fondé sur l’État de droit, ainsi qu’à 

garantir la paix et la stabilité, notamment par la lutte contre le terrorisme et la piraterie. 

 

Mesdames et Messieurs, 

 

Ce Forum international de Dakar est un lieu précieux où les pays africains et la communauté 

internationale peuvent unir leurs forces pour ouvrir la voie à la paix et à la prospérité. Le 

Japon continuera à contribuer à la paix, à la stabilité et au développement durable de 

l’Afrique par le biais d’initiatives centrées sur l’humain. Nous travaillerons, aux côtés de 

l’Afrique en tant que membre responsable de la communauté internationale, à la 

construction d’une gouvernance mondiale responsable. 

 

Je vous remercie. 


